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:  الظؤاٌ الاوٌ

 ضع دائسة حىٌ زمص الاحابت الصحيحت:1

( اذا وان ق اكتران كابلا للاشخلاق ووان  1
3

2

1

1
2s](s] (s) r(s2 ) s )2   

2
5 s  (3فئن ق = ) 

 2د(  14حـ(   6ب(  3أ( 

( اذا وان ٌ)ض(, م)ض( َما اكتراهين بدائيين  للاكتران 2

ق)ض( ووان 
3

1

12 s]((s)l (s) g)


    فئن كيمت

4

1

s]((s)g (s)l)


  

 22-د(  22حـ(   12-ب(  12أ( 

( اذا وان الشيل المجاوز ًمثل مىحنى الاكتران ق على 3

[ فئن كيمت م , ن حيث  3,  1-الفترة ]
3

1

k s](2 (s)r) l


   :َما 

 

 8, 4أ( 

 16, 12ب( 

  28, 12حـ( 

 22, 4د(

4 ) 
3

1

1
2s] s 4  

 5د(  7حـ(   6ب(  12أ( 

( اذ وان ق اكتراها كابلا للاشخلاق ووان5
2 23

s s s s](s) r   فئن
2

1

s](s) r 

 9د(  7حـ(   3ب(  2أ( 

6 )
2 2

s](s (s s )   

 ض + ظخاض + حـ2ب(   ض + ظاض + حـ2أ( 

 ض + حـ2 –د( ظاض   ض = حـ2 –حـ( ظخاض 

( اذا وان 7
3

1

8 s](s) r2  , 

3

2

3

6 s](s] s (s) r)







     فئن 

1

2

s](s2 (s) r)


   

 1د(  1-حـ(   2-ب(  2أ( 

[ ووان 2, 2( اذا وان ق اكتران كابلا للخيامل على الفترة ]8

فئن كيمت  5(= 2, ق) 2( =2ق)
2

0

(s)r

1 (s)r
s]


 

 2د(  1-حـ(   1ب(  3أ( 

 ( اذا وان9
2 3

1 s3 s4 (s) r   فئن 

 ( = 1ق) –( 3ق)

 57د(  56حـ(   55ب(  أ( صفس 

( اذا وان 12
5

2

is i (s) r


   فئن

4( ) r
 = 

 1-د(  1-حـ( ٌ  1ب(  1أ( ٌ+

s( اذا وان 11 s s](s) r6    فئن

2 2( ) r ( )r   

 1-د(  2-حـ(   ب(صفس 2أ( 

( اذا وان 12
[

0

ss](s3 s)  كيمت حـ صفس فئن

 هي

 , صفس1,1-د(         1,1-حـ(  ,صفس1ب(  أ( صفس

( اذا وان 13
4

2

5 s](s)r ,
2

4

6 s](s)i2  فئن

4

2

s](4 (s) i3 (s)r2)   = 

 27د(   5حـ(     23ب(  9أ( 
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( كيمت 14
1
is

i

1

i) ss] 2(؟ 

 حيث أن ٌ: العدد الىيبيري 

أ( 
3 1

2(1 i)   )ب
4 1

2(1 i)    

1)حـ(   i)2   )1)د i)2 

( اذا وان 15 
5

s
2

H

8 s] 1   فئن كيمت  5 <حيث أ

 الثابذ أ هي:

 1د(   3حـ(      ب( صفس 2أ( 

( اذا وان16 
3

1

13 s] k s  فئن كيمت الثابذ ن

 هي:

 6د(   5حـ(      4ب(  2أ( 

 ( اذا وان ق اكتران مخصل على ح ووان 17
3 5 f

1 2 H

s](s) r s](s) r s](s) r


   فئن  كيمت

 أ , ب على الترجيب:

 2, 1-د(  5, 2حـ(    1-, 5ب(   5, 1-أ( 

( اذا وان الشيل المجاوز ًمثل مىحنى ق, ٌ , واذا وان 18

 ( = 4, فئن ق)4 – 3)ض( = ض/, 4ٌ –ض 2)ض( = /ق

 

 1أ( 

   12ب(

 حـ( صفس

 4د( 

1( اذا وان 19 2
(s)r

1 1 s2

1

2

  

  
  فئن

كيمت 
1

2

s](s)r


 هي : 

 8د(   8-حـ(      4ب(  4-أ( 

i( اذا وان 22

1 s H
i ) (s) r(1 s2


   ووان ,

 هي :أ فئن كيمت  2 –)س( = أ /ق

 3د(   1حـ(      7ب(  9أ( 

( كيمت 21
2

2

1

s]25 s20 s4   

 2-د(   2حـ(      4-ب(  4أ( 

22 )
i

1

2 2s s
ss]  

 2-د(   1-حـ(      1ب(  2أ( 

( كيمت 23 
k3

0

s
ks] 

 د( صفس  حـ( ن     ن2ب(  ن3أ( 

24 )
0

i

s
s] i s 2



 

 2 –ٌ 2د(   2حـ(     1ب(   أ( صفس

25 )
2s

s
s] 

]iأ(  s   

]iب(  s 

]iج(  s s  

]i د( s 

( اذا وان 26
3

1

5 s]((s)r 2) 1     فئن أصغس

كيمت ممىىت للملداز  
5

1

s](s)r :هي 

 5-د(   5حـ(   1-ب(  1أ( 

i( اذا وان 27 s (s)rs  فئن كيمت
i

1

s](s) r 

iب(  2أ( 1
i
  )د( 1ج

2 1
2)(1 i i   

( ًمثل الشيل المسطىم العلاكت بين الظسعت والصمً 28

الملطىعت في لجظم ًخحسن على خط مظخليم , حد المظافت 

 [؟7,  2الفترة الصمىيت ]

 م 165أ( 

 م 212ب( 

 م 135حـ( 

 م 125د( 
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2(ًخحسن حظم بظسعت 29

0 10 k2
(k)u

2 k3

2

5

  

 
 

 ( زىاوي مً بدًت الحسهت:3فئن المظافت الملطىعت بعد مسوز )

 16د(  39حـ(   43ب(  27أ( 

( اذا وان 32
5

1

3

1

12 s](s](s)r )  فئن ,

1

5

s](s)r3 

 18-د(   18حـ(   4-ب(  4أ( 

,  3=  2م,  5=  1م( بالإعخماد على الشيل المجاوز اذا وان 31

فئن  2=  3م
5

2

s](5 (s)r2)


  

 4-أ( 

 8-ب( 

 8حـ( 

 27د( 

32 )s2
s

s] 

]iأ(  s  )بi[ s 

]ج(  s   )د[ s   

5اذا علمذ ان ( 33 (2)l  ,3 (2) l ,7 (1)l

 ,2 (1) l فئن .
1

2

(s) rs 

 18د(  4حـ(  6ب(  2أ( 

34 )2

(s )

s
s] 

]أ(  s   )ب[ (s ) 

]حـ(  (s )  )د
2

[ (s ) 

 اذا وان ( 35

2

1

s

i
s i s](s] s (s)r


  

 ( حظاوي:1فئن ق)

أ(             )ب
2
      )حـ )1د  

 اذا وان ( 36

0 4

3 1 2

H

s](2 s) r s](s 1) r s](s) r


    

 فئن أ حظاوي:

 6د(   5حـ(   4ب(  3أ( 

37 )

4

2

15 i] r


  حد

4

2

r] i


علما بأن 

4 (4)i (4)r  ,2 (2 )r  ,1 (2 )i : 

 4د(   1-حـ(   1ب(  15أ( 

 

   
  
2 

2

1 0 0

23 3

w] s] ss]H s2 w3( )



  

 .أحد كيمت 

اذا وان  3
1 k

1

1

0 s] s




 حد كيمت ن التي ججعل ,

wالمعادلت صحيحت دائما :  k
. 

اذا وان م)ض( , ٌ)ض( اكتراهين بدائيين لـ ق)ض( ,  4

حيث 
0

2
s4

(s)l (s)g8 s]


  حد , 

2 2
4

0

s](s (s)g s (s)l)



. 

1اذا وان  5 2 (s)r  أوحد أصغس كيمت وأهبر ,

كيمت للملداز  
0

5
1

1 (s)r2s]
. 

ًمثل الشيل المجاوز مىحنى الاكتران ق)ض( المعسف على 6

[, اذا علمذ أن 4,  2-الفترة ]

2

2

4

f s]16 ((s) r) H


    ًفجد كيمت ول م

 . أ , بالثابخين 
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 حد هلا مً الخياملاث الخاليت:الظؤاٌ الثاوي: 

1 
2(s 1)s2

s 1
s]



 

2 2 2
1

s s 9
s]

 

3
i

s] s2s 

4
0

3

2

1
8 s
s4 s

s] 

  

5s s3
s s3

s] 
 

6
s

s]1 i 

731 s
s]

s
 

8
s4

s2(

i
i3 4)

s]
 

9
2

1
s s6 s

s]
 

10iss]
s 

11
5

7s]
(s s )

s 

123

2

6
s3s]

3 s2 s  

13
5

7
ss]
s 

14
3

1

s] s s



 

15
3

3
4 2 3ss

s] s 

162
i

s
4

s]
(s ) 

178

6 (2 s)
s] s


 

18
3s

2 s 5 s2
s]

  

اذا وان ق اكتران كابلا للخيامل ووان  19
4

3

8 s](s)r(4, ق = )فجد 1-( = 3, ق) 4 ,

1
3

0

2
s](3 s) r s. 

 الظؤاٌ الثالث :

( ووان  2, 2ق)ض( هثير حدود ًمس بالىلطت ) 1

6 (s) r   , 
1

2

2 s](s) r  حد كاعدة

 الاكتران.

 حل المعادلت الخفاضليت الخاليت : 2
2 w2 2w] s

s] 1 s(2 s s) i


  . 

اذا واهذ  3
21

(s) r
((s) r)  اوحد كاعدة

0الاكتران ق)ض( علما بأن  (1) r  ,1 (1)r. 

اذا وان ميل المماض لمىحنى العلاكت ص عىد الىلطت   4

2))ض, ص( حظاوي  w s2 ws)    حد كاعدة

 (.2,  2العلاكت ص علما بأن مىحىاَا ًمس بالىلطت )

ٌظير حظم على خط مظخليم حظب العلاكت  5
1
3u juh   طسعت  ع:الدظازع للجظم,  ت, حيث :

التي  أ الجظم, اذا جحسن الجظم مً الظيىن فجد كيمت 

 ( زىاوي مً بدء الحسهت.3م/ر بعد مسوز ) 8ججعل طسعخه 

ًخحسن حظيم بحيث ان حظازعه)ث( بعد )ن( مً  6

1الثىاوي ًسجبط بظسعخه)ع( حظب العلاكت  u j2 حد ,

( زاهيت مً بدء 27المظافت التي ًلطعها الجظيم بعد )

م/ر(,  3طسعت الجظم الابخدائيت )الحسهت علما بأن 

 م(. 18والمظافت هرلً )
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 الظؤاٌ السابع :

اذا وان  1
2

i
0

s
2 ss]

1 s 1
H wi






   ,

ووان 

2

1
2

s

w]
s]

2 i
 

  أ , حد كيمت الثابذ. 

اذا وان  2
s2

wis   أزبذ أن ,

0 w4 w4 w   . 

 الظؤاٌ الخامع :

8احظب المظاحت المظللت علمأ بأن  1
s (s) r. 

 

 

 

 

 

 

 حد مظاحت المىطلت المظللت في الشيل المجاوز حيث: 2
2

(s) r2 s  

(s) is 1  

(s)l2 s2  

(s)g6  

 

ا 3 الشيل المجاوز ًمثل هافرة مظخطيلت الشيل ٌعلىَ

كطع ميافئ, حد مظاحت 

 الىافرة.

 

 

 

 

 

الشيل المجاوز ًمثل بىابت منزٌ على شيل كطع ميافئ و  4

دًىاز و جيلفت المتر  52واهذ جيلفت المتر المسبع مً الصحاج 

 دًىاز , إحظب جيلفت البىابت . 82المسبع مً الخشب 

 

 

 

 

احظب مظاحت المىطلت المغللت المحصىزة بين مىحنى  5

11الاكتراهين  s 2 w    ,2
1
57 s w  . 

احظب المظاحت المحصىزة بين  6
i

s (s)r  ,
s

(s)ii  والمظخليم ,si  .ومحىزي الاحدازياث 

حد مظاحت المىطلت المحصىزة بين مىحنى الاكتران   7

(s) rs 2   2)حيث s والمظخليم )

s w .ومحىز الظيىاث , 

بالاعخماد على السطم المجاوز الري ًمثل مىحنى ق, ٌ  8

 [, أحب عً  الأطئلت الخاليت:4,  2على الفترة ]

 

أ( 
1

5

s] (s)r 

ب( 
0

5

s] (s)i 

ج( 
0

5

s] (s)r 

د( 
0

5

s] (s)i 

 )ٌ
0

5

s] (s)i (s)r 

 

و( 
2

5

s] (s)i (s)r 
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 اجابة السؤال الاول:

1 

1 )
3

1

21
2s2 s] (s) r(s2 ) s2   

22
s2 4 (s) r(s s )  

4 s2 (s) r 

2 4 6 (3) r     الجىاب فسع د 

( ملاحظت)الفسق بين اي اكتراهين بدائياث َى ملداز زابذ 2

 ولىً حاصل حمعهم ليع زابذ(

 * اذا وان م)ض( , ٌ)ض( اكتراهين بدائيان ٌ ق)ض( 

(s)r (s) l  

(s)r (s) g 

(s)g (s)l 0 (s) g (s) l    زابذ 

Hهفسض ان  (s)g (s)l  
2

1

124 H 12 (1 2) H s] H


      

4 (s)l (s)g  
4

1

s](s)g (s)l


    عىع الاشازة 

4

1

20 s]4


         الجىاب فسع د 

( **طؤاٌ عللى خاصيت الملازهت الىىع الخالذ )اكتران 3

د اهبر كيمت واكل كيمت(  محصىز ًسٍ

 هبحث في الصىز )محىز الصاداث( 

 هأخر أعلى كيمت وأكل كيمت

, ضسي   وطسح(كظمت, حمع ’ )كىض, كىٍ

5 (s)r 1  
3 3 3

1 1 1

s]3 3 (s)r 3
  

   

3

1

28 12


  

 الجىاب فسع حـ م                   ن         

 

4 ) 
3

1

1
2s] s 4 

**هبدأ خط الاعداد مً الصفس لان العدد المضاف َى عدد 

صحيح اذا وان العدد المضاف لاهبر عدد صحيح َى صحيح 

هبدأ خط الاعداد مً الصفس ووعد )لام( اما اذا لم ًيخمي 

للاعداد الصحيحت )هظس( هبدأ مً صفس ماداخل عدد 

 صحيح.  

0 3
(s)r

2 2

2

4

 

 
 

 
3 2 3

2 1 1

1
2s]2 s]3 s] s 4  

 الجىاب فسع د      5=   2+     3= 

5)
 

المطلىب َى ق)ض( لأن 
2

2

1

1

s](s) r(s)r  

2 3
s3 (s) r s 1 s](s) r )(    

 2
2

2

1
1

s](s) rs3  

 الجىاب فسع د     9=   3  -  12=     

6 )
2 2

s](s (s s )  
2 2 2

s] s s s s s    
2

[ s s2 s] s         الجىاب فسع أ 

 ( خاصيت الاضافت , هسجب المعطياث:7
3

1

4 s](s) r     ,
3

2

6 s](s) r)


  





 صفس   ,   حدود مدشابهان 

3 1 3

1 2 1 

 

1 1

2 2

62 4
 

     

1 1 1

2 2 2

s] s2 s](s) r s] s2 (s) r
  

   

 3
1

2
21 3 2 s


       الجىاب فسع حـ 

2 23
s s s s](s) r  
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8 )
1
2

1
2

2 2

0 0

(s) r

( )1 (s)r

s] ( )(s) r s]1 (s) r




 

w] w]
s](s) r

s] (s) r 1 (s) r w    

1 w 0 s

4 w 2 s

  

  
 

1
2

4

1

w]
(s) r

(w)(s) r


=
1
2

1
2

4

1

4

1

w2 w] (w)





 

2 2 4 ( 2) ( 2)1 4      الجىاب فسع د 

9 )
2 3

3 3

1 1

s]1 s3 s4 s] (s) r   

 3 43 3

11
s s s (s)r   

(1 1 1) (3 27 81) (1) r (3)r       

   الجىاب فسع حـ       56=               

12 )s
s

(s) r0   

4 4( ) r1          الجىاب فسع حـ 

11 )s s ) (s](s) r )(6   

2

2

s s

s s

( ) r (s) r

( ) r (s) r

1 0 1

1 1 0





  

   

    

  
 

2 22 1 1 ( ) r ( )r        الجىاب فسع حـ 

12 )
[

0

s0 s](s3 s)  

[

0

2
0 s] s3 1  

 جابع الحل

( هسجب المعطياث: 13
2

4

3 s](s)i 

المطلىب:  
4

2

s](4 (s) i3 (s)r2   

4 4 4

2 2 2

s]4 s] (s) i s](s)r  

27 8 9 10 (2 4)4 3 3 5 2         

 فسع دالجىاب 

14 )
1
is

i i

1 1

1
s s i)ss] 2 s] 2(  

(1 i)2      حـالجىاب فسع 

15 ) 
5

s
2

H

8 s] 1     

  

0 1

2 2 (s)r

4 3

2

4

6

 

 

 






 ًحل الظؤاٌ بالخجسٍب     

5 5

4 4

3 s] 3 (s)r   هحاوٌ مسة اخسي 

5 4 4

4 2 2

7 s] 3 s] 2 (s)r    هحاوٌ مسة اخسي 

5 4 2 5

1 2 0 0

9 3 2 1 (s)r    

(H) ( في االفترة الاخيرة:5محصىزة في الفترة الاولى و ) 
5 4 2 5

1 2 H H

8 3 4 H 2 3 2 1        

1 1H H          الجىاب فسع د 

16 ) 
3

1

13 s] k s  

 = ٌ1  

k 1

k 2

1
(s)r

2

2

3





 

 
 

3 2

2 1

13 s] s]k 2 k 1     

13 3 k2 k 2 k 1     
5 k 10 k2     الجىاب فسع حـ 

17 )
5 2 f

2 1 H

s](s) r s](s) r s](s) r


  

5

1

5 f s](s) r1 H


      الجىاب فسع أ 
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18 ) 

s] s2 s](s) r 
2

[ s4 s (s) r   

 هجد حـ

(1)i (1) r 

0 [ 4 1 [ 4 1      
0 16 16 (4) r           الجىاب فسع حـ 

19 )
2 1

1 2

s](s) s](s)r r




 

2 1

1 1

(s] 1 s2 s] )2


    

8 ((1 1) (2 4) 4)          الجىاب فسع حـ 

22 )i

1 s
i ) (s) r(1 s2 H


  

1 s

0

2 H
1 s2

2
3

i (s) r

i (1) rH2 H

 
 

  
 

2
3 39 H H3 2 H 1H      الجىاب فسع أ  

21 )
2 2

1 1

2
s] s]5 s2 (5 s2)  

5
2 s 0 5 s2     

 2
2

1

2

1
s] s2 5s s5   

2 4 6 (1 5) (4 10)         الجىاب فسع حـ 

22 )
i

1

i

i1

1
ss s]   

i i) )1 (1 (i       الجىاب فسع حـ 

23 ) 
k3

0

s
ks]    ن = ٌ , 

k 0 0

k2 k 1 (s)r

k3 k2 2

 

 

 






 

 
k3 k2 k k3

k2 k 0 0

s
ks] 2 s]1 s]0 s]   

k3 k2 k 0      الجىاب فسع  أ  

24 )
0 0

0

s2
2 s2 ss] s] s 2

 


   

1 1 0
2 2 2 21      الجىاب فسع ب 

25 )
2s

s s
s ss] s]   

i i[ s s   

i[ s     الجىاب فسع أ 

26 )
3 3

1 1

5 s] (s)r s] 2 1    

3

1

5 s] (s)r 14    

3 3

1 1

s] (s)r s] (s)r1 5 1 5       

 الجىاب فسع ب,      1-اصغس كيمت هي 

27 )i i
1
s1 s (s) rs 1 s     

i2 1 1 (i) ri 1    

i1 0 1 (1) r1 1    


i

1

i
1 (s) r s](s) r  

1 1 2 (1) r (i) r       الجىاب فسع حـ 

 المظاحت جحذ مىحنى الظسعت ( المظافت على فترة 28

 المظاحت جحذ مىحنى الدظازعالظسعت على فترة  

30 1l 

120 2l 

15 3l 
 [7,  2المظافت على الفترة ]

 =3 1 1165 l l l     الجىاب فسع أ 

29 )
2 0 0

3 2 3
2

k] k] k]k2k3 (k)u 

 
3 3 23

22
k k10 k  

43 19 24 8 27 (0 0) (20 4)        

 الجىاب فسع ب
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(  هفسض أن 32
5

1

f s](s)r 

3

1

12 2
2 2 12 s] f6 f f    

5

1

6 s](s)r 

5 1

1 5

18 s](s)r s](s)r33    

 الجىاب فسع د

31 )
5 5 5

2 2 2

s] 5 s](s)r 2 s](5 (s)r2)
  

  

3 1 1(2 5)5 ( l l l ) 2      

27 35 8 35 (2 3 5 )2        

 الجىاب فسع حـ

32 )s s s2
s s

s] s] 

[ s 2 s]s      الجىاب فسع حـ 

 الحل: (33

r i] 
  +s (s) r 

-  1 (s)r 

0 (s)l 


2

1
(s)l (s)rs  

((1)l (1)r2) ((2)l (2)r2)    

2 3 1 (7 2 2) (5 3 2)          

 الجىاب فسع أ

 الحل: (34

2
s] s (s )  

2

2
w]
s]

w]
s

s s ws]     

[ (s ) [ w w]w     

 الجىاب فسع  ب

 الحل: (35

2

1

s

i
s i) (s] )(s] s (s)r


 

i

s
i s (s)r0 s


      

 1س = حعىض 
i

i 1 (1)r


     

0
i (1)r1    

2
(1)r (1)r     الجىاب فسع ب 

 الحل: (36

0

1

s](s 1) r


 

w]
s]1 s ww] s]       

1 0 s

2 1 s

w
w
 

  




 

1

2

w](w) r  

1 4

2 2

w](w) r s](s) r   

4 4 2

1 2 1

s](s) r s](s) r w](w) r  

3

H

s](2 s) r  

w]
s]1 2 s ww] s]      
1 3 s

2 H H s

w
w
 

  




 

1 1

4 2 H

s](s) r w](w) r



  

6 H 4 2 H       الجىاب فسع د 
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 الحل: (37

كاهىن الاحصاء 
4 4

2 2

4
2r] i i r i] r

 

   

4

2

r] i (2 )i (2 )r (4)i (4)r 15


       

4

2

r] i 1 2 4 4 15


     

4

2

1 r] i


      الجىاب فسع ب 

 الحل: 2

 3 2

0

3

0

3

w]130 w3w w    
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1

3

1

3

s] H s2sH s   

2 211 H 22 H 30 8 H      

 الحل: 3

1 k

1

2 k 1 k1

1
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2 k 1 k

1
2 k s] s





 




     
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(1 ) 1
  

2 k   عدد شوجيk  عدد شوجي 

 الحل: 4

0

2
s4 (s)l (s)gs] H H   

22

0
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H H8 s    

1 (s)l (s)g 1 H    

2 2 2
4 4

0 0

s] s 1 s](s (s)g s (s)l)

 

   

4
4

0
0

1 1
2 2

s2 s) s](s2 1)(
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

    
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 الحل: 5

1 2 (s)r 1    
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5 1 (s)r2 1   
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5 5 5
1 1
5 1 (s)r2s] s] s]1


  
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5
1

1 (s)r2s]1 5

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 1, واكل كيمت =    5اذا اهبر كيمت = 

 الحل: 6

2 (s)r 3     ,s[-2  ,4] 
2

9 (s) r 0  
2

25 16 (s) r 16   
2

16 (s) r5 4  

2 2 2

2
4 4 4

16 (s) rs] 5 s] s]4
  

  
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4

16 (s) r40 s] 32


  

32 H     ,40 f 

 اجابات السؤال الثاني :

 الحل: 1

2 2 2s
s

s
s

( 1) (s s )

( 1)
s]

 


 

2 2 2s s
s

s s
s

( ) (s s )
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s]




 

2 2(s s ) (s s ) (s s )

s s
s]




 

3
s] (s s )(s s ) 

w]
s]s s s ws     
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s s

s] 


 
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s s
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

 

3
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    
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 الحل: 2
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2

222 s 9s
2 2s s

2sss] s]
1 s 9


 

 

2

2
w]
s]

w]
s

s s ws]     

2 2

2

2
1 w] s

s1 w9 1 w9
w]

 
 

f 1H
1 w3 (1 w3)(1 w3)1 w3      

(1 w3)f (1 w3)H 1     

H H2 1 w     

f f2 1 w      

1 w3 1 w3w]   
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6 6

i
[ 1 w3 1 w3     

i
6 6

i
[ 1 s 3 1 s 3     

 الحل: 3

i

1
2s] ss s  

w]
s]

w]
s

s ss] w


     

i
w] w w  

i
ww] r] w r   

2w i w] i]w    

i

2w ww] w   

i

2 2w w[ w   

i

2 2s s[ s  

 الحل: 4

2
0 0

3 3
1 1

8 s 8 s
2 s (2 s)

s] s] 
 

  

0

2 1
(4 s2 s)(2 s)

2 s
s]

  


 

2

0

1

s](4 s2 s)    

 2 31

0

s(s4 s )    

16 1(0 (4 1 ) )      

 الحل: 5

s2 s
s2 s

s]


 

i

1
2s2[ s] s2    

 الحل: 6

ضص =  ٌ1  ض=  1 –2ص ٌ 

ص

ض

د

د
  =

ض

ض

ٌ

ٌ1 2


ص

ض

د

د
  =

ص

ص

21
 

دس = 
ص

21ص
 . دص  

  ص ×
ص

21ص
 . دص   

 = 
ص

ص

2

21
 . دص 

 = 1  +
2ص
1

1
 . دص  

 = 1  +
ص





1

2
1

  +
ص

1

2
1

 . دص 

 -= ص 
1

2
| +  1لو | ص +  

1

2
 | + جـ  1 –لو | ص  

ض= ٌ1-
1

2
ضلو|  ٌ1+1+|1

2
ضلو | ٌ1- 1جـ +| 

 الحل: 7

 هفسض ص المضاعف المشترن الاصغس بينهما 
6

ws  
65

s] w] w6 s w  
8 3

2 2
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1 w 1 ww] w] w6w w
   

1 

 1 - 2ص 2ص
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 1+  2ص -
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 دزحت البظط اهبر )كظمت( 
8

21 ww] w
  

2 4 6

2
1 )61 w(w] 1 w w w     

21 w 1 w 1 w
f 1H
   

1(1 w)f (1 w)H    

f2 1 1 w     
1
2 f  

2 1 1 wH    
1
2 H 

 

2 4 6
1 1
2 2 )61 w 1 w(w] 1 w w w


      
3 5 7w w w

5 73 )6w    

               
i i

1 1
2 21 w 1 w([    

 وعيد ص الى اصلها

 الحل: 8
s2 s2w] w]

s]w2 i2 s ws]   
2w w] w

w26 8 3 4w ww]    
1
48 1
6 8 6ww] 
  

i

1
288

1
6[ w6 8 w   

i
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1
6[ 6 8i i   
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s

1

1 s
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
 

2

2
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s
s w]

s]6 s
w] 1 ws] 

     
1
2 1

3
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6 w[ w w]    
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s 3[ 1   
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i

1
2s] ss


 

i

1
s r]s] s r   

1 1
2 2s] i]s2 i s



  

i

1 1
2 21

ss] s2 s s2  

i

1 1
2 2s] s2 s s2


 

i

1 1
2 2[ s4 s s2  

 الحل: 11
5

2 5s]
(s s )1

s s
 

5

2s] 1 s s
s s s

(   

2 5
s] s (1 s  

2

2
w]
s]

w]
s

s] s 1 s w     

2 5
2
w]
s

s w  

5
6 6(1 s ) w
6 6[ [ w] w


     

 الحل: 12

3 3

2s3s]
(1 s)(3 s) 
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2
w] w]

s]s3
s3 s ws]   

2

2w]
s3

1 s3
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   
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1 ss] s]
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2
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s s ws]   
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 الحل: 14

2 3

1 1

s] s]s s (s 1)s

 

  

2

1 1

s] s s] s ss

 

 

     s   ٌاعادة حعسٍف  ولىً لاهه في ازبع الأو+ 

1

ss] (s )



 

w] w]
s]s

s s ws]     

2

0 s

1 w s

0 w


 

  


 

0

1
w]
s

s w 

2
3 2

3

1

0

2 2
3 3(0) ( ) w 


  

 الحل: 15

2

3

2
31

s
s] (4 s2) s  

3جاخر مً الجرز عامل مشترن 
1
s

لأنها مً مضاعفاث  

 كىة اللىض.

2
23 s
ss]4 s2  

2 3
s] s4 s2  

2w] w]
s]s4 s4 w4 s2s]     

w]
s4w] w sw  

3
16

w
4

[ [w


    

2وعيد ص  3
164 s2[ ( )  

 

 

 

 الحل: 16

i
s w]

s]s
s s w    

w]
s

s]


 

2
1
4

w]
w



 

f 1
2 w 2 w (2 w)(2 w)

H 
   

  

(2 w)f (2 w) 1H    

wH H4 1 2     

wf f4 1 2       

2 2w] w w   

i i[ 2 w 2 w   

i ii i
[ s s2 2   

 الحل: 17
6

2
(2 s)1s] ss ( )


 

2
2 w] 2 2 s

s] s ss
w1     

2s
2w] s]  

67 1 1
14[ w w] 2 w    

7 12 s
s 14[ ( )   

 الحل: 18
3

2s] s
2 s 5 (s 2 1)  

 

2 2
s s2s  

           
2 2
s s  

           
2

(s )  
3

2s] s
3 s 5 (s 2 

 

s w  .............................. 

2 2

2 21s] s] s
3 w5 w2 3 w5 w2

w      

لت + هظىز حصئيت  جابع الحل كظمت طىٍ
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 الحل: 19
1

3

0

2
s](3 s) r s 

2w] w]
s]s2 s] s2 w3 s     

4 4

3 3

3 21 sw](w) r w w](w) r  

w]1 r] 3 w r    

w] i](w)r i (w) r   


4

3

4

3
1
2(w](w)r (w)r(3 w)) 

1 1
2 22 (8 4) (8 0 (4)r)     

 اجابات السؤال الثالث :

 الحل: 1
2

[ sf sH (s)r   

2 [ 2 [ 0 0 (0)r      
2

[ sf sH (s)r    

f sH2 (s) r  

3 H 6 H2 (s) r    
2

2 sf s3 (s)r    

1 1

2 2

s] f s6 s](s) r  

 22

1
(f 3) (f2 12) sf s3     

7 f 2 f 9     
2

2 s7 s3 (s)r    
 الحل: 2

2

2 w2
(2 s s)(1 s) w]

s i
s] 

  
 

w22 3

2 w]2 s s2 s
s

s] i
    

2 w21 i
s 2s] s2 s


  

1

i

2 w2s i
2 2[ s2 s2s


     

 الحل: 3
2

(s) r ((s) r)s] s]  
w] w]

s](s) r
(s) (s) rs] r w    

23w
3 w[ s w]   

3 ((s) r)
3[ s  

1هجد حـ   [ [ 1 0 0 (1) r       
3 ((s) r)
31 s  

3
3 s3 (s) rs] s]  

4 (3 s3)
3 4 (s) r[

  

1هجد حـ   [ [ 0 1 1 (1) r      
4 (3 s3)
12 (s) r1


  

 الحل: 4
w]
s](2 w s2 ws)    
w]
s] بدٌ ولمت ميل المماض 

(1 s)2 (1 s)w 2 s2 w ws        
w]
s](2 w)(1 s)   

w]
(1 w)

s] (1 s)


  

2

i
s[ s 1 w     

i(  3-,  4وعىض  )+

4 [

[ 4 8 1

[ 4 0  

   

 
 

2

i
s4 s 1 w    

 الحل: 5
1
3u juh   هحىٌ ولu]

k] j لانها ضمني 
1
3 u]

k]uh  
1
3

1
3

u]
H

uh
k] k]u] u



  

2
3

2H[ k u] u  

0 k      ,0 u 

0 [ [ 0 0    
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2
3
H2k u 

3 k      ,8 u 
2

2 1 H H23H 4      

 الحل: 6

1 u j2  ,
2

[ k u u2k] u]    

9هجد حـ   ,   [ [ 0 9 3 (0)u      
2

9 k u  
1 1
2 2 t]

k](9 k) (9 k)k] t]    
3
2 2

3(9 k)[ t  

هجد حـ   ,  
2
327 18 18 (0)t0 [ [       

3
2 2

3(9 k) t  
3
2 2

3 (27)(6)144 tم/ر 

 إجابات السؤال الرابع :

 الحل: 1
2ss w]

s]s
s s 2 i0 H    

2

2
4

s

w]
s]

iH



 



   

1 1
2 22 i iH 1     

2 H   

 الحل: 2
s2 s2

wi is2 
s2 s2 s2

wi2 i2 is4  
s2 s2
i4 is4 

ض بـ  0الخعىٍ w4 w4 w   
s2 s2 s2 s2 s2

( )4is4 i is2 i4 is4   
s2 s2 s2 s2 s2
is4 i is8 i4 is44    

 = صفس

 إجابات السؤال الخامس :

 الحل: 1

 (4,  2( )2,  2المازة بالىلطخين ) 1هجد معادلت ص

1
0 4
0 2s2 w (0 s)2 0 w 2 l
       

 (2,  6( )4,  2المازة بالىلطخين) 2هجد معادلت ص 

2
4 0
2 6(6 s) 1s 6 w 1 0 w l 

      

  2هجد جلاطع ق)ض( مع ص
2 8

s8 s6 s s 6      
2

0 (2 s)(4 s) 0 8 s6 s        

2 s 4 s   

0

2

0

2
2

1
s3 s] s2 6 ss66 l

     

2

0 2

2

i

4

2
s

ss6 s] 6 ss 8 l
     


 

i i
2 1 ;2 8 12 2 8 6 6 l l l      

 الحل: 2
2 2

2 s 4 s 6 2 s rg         

4 s 8 s2 6 2 s2 lg        

1 s 2 s2 s 1 l i       

2

0

3 2 1

1

s]((s 1) 2 s) ll l l       

2 2

2 1

4 2

s]((s 1) 2 s) s]((2 s2) 2 s)      

2 3 2 32 1

1 0

s s s(s4 s ) (s )      
  

 24

2
( s s8)   وحدة مظاحت 

 الحل: 3

 8=  2×  4مظاحت المظخطيل = 

مظاحت اللىض : هضع اللىض على المظخىي الدًيازحي وهجد 

 معادلت اللطع الميافئ صادي طالب

 

 (1, 2الساض )
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 حـ = ؟!
2

(i w)[4 (] s)   

1(  جحلم 2,  2الىلطت ) [ [4 4     
22s

4 s1 (1 w)4      

مظاحت اللىض = 
2

2
2

3 2
2

s s
12 4s s]1




    

8 4 4 2 2
3 3 3 3 3(2 ) (2 )      

32مظاحت الىافرة =  8
3 3 8 2l 1l    

 (4 –)ص 16=  2ض( 4,  2السأض ) 4زاهيا عىد حـ = 

 الحل: 4

  3×  4مظاحت الصحاج = 

 دًىاز  622=  52×  12جيلفت الصحاج = 

 هحخاج معادلت اللطع الميافئ 

 + ب ض + حـ  2ص = أ ض

(2  ,4 ) 4  =2  +2 حـ + 

  حـ = 4

 

 

 

(3  ,2 )2  =9 + (1.............. ) 4ب + 3أ 

(-3  ,2 ) 2  =9 (2.......... ) 4ب + 3 –أ 

بحل المعادلخين  أ = 
4

9


 , ب = صفس   

 - 4المعادلت : ص = 
4

9
  2ض

المظاحت اليليت = 
3

3

(4 - 
4

9
  16( . دض = 2) –(  2ض

 م 4=  12 – 16مظاحت الخشب = 

 دًىاز  322=  82×  4جيلفت الخشب = 

 دًىاز  922=  322+  622جيلفت البىابت = 

 الحل: 5

 مظاواث اعمدة اكتراهاث

1
1 s 2 w   x 

1
2w w 

2

1
57 s w

  1
57 s 1 s 2

   
1
55 s 1 s


  

 

 
1
55 s 1 s  

16
5 5s 5 s 1 s5 s 6 

      
14

5 5s 5 s 1 s5 s 4          

2

5 5

5 5

1
5 s]s] 7 s w w1 s 2 l

 


    

5 5 5

5 5 5

1
5(s] s] s1 s s 1 s]5)

  


     


2 25 1 5 2 1s s
2 2 1551 5

ss s s5( ) 


     

5 5
2 2(25 ) (25 )      

1 125 25
2 2 2 2((1 ) (5 ) ( 5 ) ( 1))        
1 15 135 55 45
2 2 2 2 2 2)(       

25 25 50   

 الحل: 6

 الاكتراهاث                      مظاواث    

ق)ض( =  
ٌ

 = ق)ض( 1ص        2= ص 1ص    ض

 ≠ ضٌ             2 ≠ ضٌض           = ٌ 1ص     
ٌ

 ض

 = ق)ض( 2ص                 2=  2ص         

الاعمدة                        
ٌ

 2=  ض

 1ض=                      2ض=       

 ض = ٌ           

 

                  

 

 

 

=  1م
1

0
  1 –= ٌ  10]ض ٌ=  دض ضٌ 
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=  2م
ٌ

1
 - 

ٌ
ض-=  دض ضٌ+ ض

ٌ
  1]ٌض ٌ +ض+ض

 بالاحصاء                

 1 –+ ٌ  1=  2+ م 1م = م 

 ٌ – 1 – ٌٌ + ٌ + ٌ-=  2+ م 1م = م     

                     ٌ =ٌ – 1 –  ٌ 

 الحل: 7

 مظاواث اعمدة اكتراهاث

(s) rs 2  

x 

1 (s)rw  

1s w  s 2s   

2w0 
2

s 2s  
 2

s0 2 s   
 (1 s)(2 s)0   

 1 s 2 s   نهمل 

 2 (s)rw  

 2 s s 20   

 1 10 s w w  

2

0

s]s ls 2 1


   

3
2

0
2

2

2
( )

s s 2 






 

10 16 28 2
(2 ) (8 ) 

    

0

3
2

2
2

0

2

( ) s] ls 2 2s 2    


 

28 0  
10
3 l2l 1l ;   

8 
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 الدائزة :
 المػادلت بالصىزة اللياطيت : -

 0= ز 0ٌ ( –+ ) ص  0د ( -)ض

  خيث :) د،ٌ ( : المسهص  ز     : هصف اللؼس 

 توجد صورة عامة لمعادلة الدائرة :

  2ب ص + حـ = 0أض + 0+  0+ ص 0ض

 المعادلة :شزوط هذه 

 2=  0= مػامل ص 0مػامل ض (2

 المػادلت = صفس  (0

 

 ب( -أ ، -المسهص ) 

بهصف اللؼس =  2أ 2[  

 إثبات المزكز و نصف القطز :

  0= ز 0ٌ( –+ )ص  0د( –)ض 

  0= ز 0ٌ ض + 0ٌ – 0+ ص 0دض + د0 – 0ض

  2= 0ز – 0+ ٌ 0ٌ ص + د0 – 0دض + ص0 – 0ض

 هفسض أن :

 0ز – 0+ ٌ 0ٌ       ،    حـ = د -د      ،   ب =  -أ = 

  2ب ص + حـ = 0+  0أض + ص 0+  0ض

 

 

 

 هصف كؼس الدائسة التي مػادلتها : حد اخداثياث مسهص و 1
22

w6 s8 9 w s    
 

 حد اخداثياث مسهص و هصف كؼس الدائسة التي مػادلتها :2
22

0 27 w6 w3 s3    

حد كيم الثابذ حـ التي ججػل  المػادلت 3
22

0 [ w4 s8 w s     .مػادلت دائسة 

 مػادلت الدائسة الممثلت بالشيل هي:4

 

 

 

 

 أ(
2 2

9 w4 s60 w s     

 ب(
2 2

9 w4 s60 w s     

 حـ(
2 2

3 w4 s60 w s     

 د(
2 2

3 w4 s60 w s     

ػىٌ هصف كؼس الدائسة التي مػادلتها 5
22

w2) s2)36 (10 (4   :ٌظاوي 

 وخداث 6ب(  وخداث 3أ(

 وخداث 9د(  وخداث 7حـ(

 (0-حد مػادلت الدائسة التي جمع المظخليم )ص= 6

ا 5)ض =   ( ، غلما بأن ػىٌ هصف كؼسَ

 وخداث ؟ 3 

 مً المظخليمين 7
ً
 حد مػادلت الدائسة التي جمع هلا

ا في 2،  4، وجمس بالىلؼت) 0-، ص = 2ض =  لؼ مسهصَ ( وٍ

ا أهبر مً وخدجين.  السبؼ الاوٌ وػىٌ هصف كؼسَ

 (  0-،  2حد مػادلت الدائسة التي جمس بالىلؼخين ) 8

ا غلى المظخليم  3-،  4)      ؟ 5ص = 4ض + 3( و ًلؼ مسهصَ

 الػامت اللياطيت 

 ب(-أ ، -) )د ، ٌ( المسهص

 ز هصف اللؼس

 حـ – 0+ٌ 0= د 0ز

 حـ – 0ب(-+ ) 0أ(-=)   

بز =  2أ 2[  
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 حد مػادلت الدائسة التي جمع المظخليم 9

ضص = 
1

3
ا غلى  3،  3في الىلؼت )   ( و ًلؼ مسهصَ

 مدىز الظيىاث ؟

 

ا 10  حد مػادلت الدائسة التي ػىٌ هصف كؼسَ

( و جمع المظخليم الري 4،  0( طم و جمس بالىلؼت )02)

 2=  0-ص  –مػادلخه ض 

ا هلؼت الاصل و ًلؼػها 11 حد مػادلت الدائسة التي مسهصَ

ان ػىٌ وجس الاوٌ  وخداث و ػىٌ وجس  8مظخليمان مخىاشٍ

 واخدة  وخداث و المظافت بينهما وخدة 6الثاوي 

  22، ض =  2ما مػادلت دائسة جمع المظخليمين ض = 12

 ( ؟ 22،  0و جمس بالىلؼت ) 

ا غلى المظخليم 13 حد مػادلت الدائسة التي ًلؼ مسهصَ

وجمع مدىز الظيىاث غىد  4ض = 0 –الري مػادلخه ص 

  (.2،  2الىلؼت )

 

 المكافئ :القطع 

 

 

 

 

 : الصىرة القياسية لمعادلة القطع المكافئ

 أ( طيني مىحب :

 د( –حـ)ض 4=  0ٌ( –)ص 

 

 

 ب( طيني طالب

 د( –حـ )ض 4-=  0ٌ( –)ص 

 

 حـ( صادي مىحب :

 ٌ( –حـ)ص 4=  0د ( –)ض 

 

 

 د( صادي طالب :

 ٌ( –حـ)ص 4-=  0د( –)ض 

 

 الصىزة الػامت :

 ـح + ص ب + 0أص = ض الظيىاثأ( مدىزٍ ًىاشي مدىز 

      حـ + ض ب + 0ض أ = ص ب(مدىزٍ ًىاشي مدىز الصاداث

 

 حد غىاصس اللؼؼ الميافئ الري مػادلخه :1

 : 24ض = 26 –ص 20 – 0ص0

 

( و  0،  3حد مػادلت اللؼؼ الميافئ الري بإزجه )   2

 ؟ 4-مػادلت دليله ص = 

مػادلت دليل اللؼؼ الميافئ الري مػادلخه 3
2

s4 w80   :هي 

 3ب(ض =    2أ(ض = 

 3د(ص =   2حـ(ص = 

 

ذا واهذ بإزة اللؼؼ الميافئ الري مػادلخه 4ا
2

s)8 w)( د1 (  (فان د 2-، 3هي الىلؼت ،)

 حظاوي 

 5د(  3حـ(  3-ب(  5-أ(

حد مػادلت اللؼؼ الميافئ الري مدىزٍ ًىاشي الصاداث و 5

(  3،  4زأطه ًلؼ غلى المظخليم ص = ض و ًمس بالىلؼخين ) 

 ( ،2  ،3 . ) 

 ( 0،  2حد مػادلت اللؼؼ الميافئ الري ًمس بالىلاغ )6

 ( و مدىزٍ ًىاشي الصاداث .8،  3( ، )4،  0)
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حد مػادلت اللؼؼ الميافئ الري مدىزٍ ًىاشي مدىز 7

مس بالىلؼت )0،  2الصاداث، وبإزجه الىلؼت) لؼ2-،  5( وٍ  ( وٍ

 زأطه أطفل بإزجه.

، 0حد مػادلت اللؼؼ الميافئ الري مػادلت مدىزٍ ض = 8

وخداث غً دليله،  8، وجبػد بإزجه 5ومػادلت دليله ص = 

 ومفخىح هدى الأطفل.

الشيل المجاوز كؼؼ ميافئ حد مػادلخه غلما بأن أ ب حـ 9

وخداث و الىلؼت ب هي بإزة  4ػىٌ طلػه  مخؼابم الاطلاع

 اللؼؼ و مدىز الصاداث دليل اللؼؼ .

 

 

 

الشيل ًمثل مىدنى كؼؼ ميافئ  بإزجه الىلؼت ب، اذا 10

غلمذ ان المثلث ب ع ٌ مخؼابم الأطلاع، ػىٌ طلػه 

 (وخدة، فجد مػادلت اللؼؼ الميافئ.4)

 

 

 

 

 

حد مػادلت اللؼؼ الميافئ المسطىم في الشيل خيث 11

و دليله مدىز  00مديؽ الشيل السباعي و م ن ب ٌظاوي 

 الظيىاث .

 

 

ًمثل الشيل المجاوز كؼػا ميافئا ، بإزجه الىلؼت و ، 12

 دليله مدىز الصاداث ، حد مػادلخه ، غلما بأن مديؽ

 وخدة . 26الشيل السباعي  م ن ٌ و ٌظاوي 

 

 

 القطع الناقص :

 

 

 

 

 مػادلت اللؼؼ :

 أ( هاكص طيني:

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =2  

 

 ب( هاكص صادي:

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =2 

 : القطع الزائد

 

 اللؼؼ:مػادلت 

 أ( شائد طيني :

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =2 

 

 

 ب( شائد صادي :

 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =2 
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 حد غىاصس اللؼىع المخسوػيت الخاليت :1

 2=  27 –ص 22 –ض 26+ 0ص – 0ض4 أ

 

 03ص +8ض = 6+ 0ص4+  0ض ب

جمثل مػادلت كؼؼ هاكص مظاخخه  36=  0ص9+  0أ ض2

6π  : وخدة مسبػت فان كيمت أ حظاوي 

  4ب(                                       0أ( 

  20د(                                    04حـ( 

كؼؼ مخسوػي مػادلخه 3
22

w)16 s)9144 (2 (1    فان اخخلافه ،

 المسهصي ٌظاوي:

3أ(
5ب(   5

4حـ(   3
5د(   5

4  

الشيل ًمثل مىدنى كؼؼ هاكص مسهصٍ هلؼت الأصل، 4 

(، واخدي نهاًتي مدىزٍ 2، 3واخدي بإزجيه الىلؼت ب)

 (. فان ػىٌ مدىزٍ الأهبر ٌظاوي: 4، 2الأصغس الىلؼت د)

 5د(  7حـ(  22ب(  20أ(

 

 

 

 

 

 

 

مظاخت اللؼؼ الىاكص الري مػادلخه 5
2 2

36 w9 s4 :بالىخداث المسبػت ٌظاوي 

 36πد(  23πحـ(  6πب(  5πأ(

 حد مػادلت اللؼؼ الىاكص الري بإزجاٍ الىلؼخان6

 وخدة. 20(، وػىٌ مدىزٍ الأهبر 9،  0-)0( ، ب3، 0-)2ب 

 

 حد مػادلت اللؼؼ الىاكص الري مسهصٍ الىلؼت  7

( و ػىٌ مدىزٍ 3،  2-( و ئخدي بإزجيه الىلؼت )3،  0)

 ( وخدة .010الاهبر ٌظاوي )

حد مػادلت اللؼؼ الىاكص الري ًمع هلا مً 8

 .2، ص = 9، ص =  0-، ض =  8المظخليماث: ض = 

( و بإزجه 0،  2حد مػادلت اللؼؼ الىاكص الري مسهصٍ ) 9

 ( . 6،  4( و ًمس بالىلؼت )0،  6)

 (0،  2حد مػادلت اللؼؼ الصائد الري بإزجاٍ َما ) 10

 ( و ًلؼ زأطه غلى مدىز الظيىاث . 8-،  2)

 (8،  3( )22-،  3أهخب مػادلت اللؼؼ الري زأطاٍ )  11

و اخخلافه المسهصي 
2

3
 . 

( و أخد  3-،  0حد مػادلت اللؼؼ الري مسهصٍ )  12

 . 0( و اخخلافه المسهصي ٌ = 3-،  5زأطيه الىلؼت )

مسهصٍ هلؼت الأصل وبإزجاٍ ؼؼ الري حد مػادلت الل13

22جلػان غلى مدىز الصاداث، وػىٌ مدىزٍ المسافم 

 .3وخدة ، واخخلافه المسهصي 

حد مػادلت اللؼؼ الري اخخلافه المسهصي ) 14
21

3
 ) 

 (0ًلؼ غلى المظخليم )ض= ( و مسهصٍ 3-،  4-و ًمس بالىلؼت )

 ( .3و بإزجه غلى المظخليم )ص = 

لؼ 3،  8-ًمس بالىلؼت)حد مػادلت اللؼؼ الري 15 ( وٍ

، وبإزجاٍ جلػان غلى المظخليم 0مسهصٍ غلى المظخليم ض = 

 الري مػادلخه 

 2,6واخخلافه المسهصي  3ص = 

مػادلت اللؼؼ الىاكص الري اخد زؤوطه حد 16

بت مً َرا السأض هي الىلؼت2،  4الىلؼت)  (، والبإزة اللسٍ

 .2,5( واخخلافه المسهصي 2،  0)

( و أخد 0.5حد مػادلت اللؼؼ الري اخخلافه المسهصي ) 17

بت مً َرا السأض 2-،  2زأطيه الىلؼت )  ( و البإزة اللسٍ

(3  ،-2 . ) 
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في اللؼؼ الىاكص في الشيل ، )ٌ( المظافت بين ئخدي  18

ب منها )م( المظافت بين البإزة هفظها  البإزجين و السأض اللسٍ

و السأض البػيد غنها و وان 
ٌ

م
  =

1

5
 و ػىٌ المدىز الاصغس  

 ، حد هلا مما ًلي : 45

 ( اخداثياث البإزجين.2

 (اخداثياث السأطين.0

 (مػادلت اللؼؼ .3

 ( الاخخلاف المسهصي .4

 ( 2،  6)2الشيل المجاوز ًمثل كؼؼ هاكص بإزجاٍ ب19

( ، الىلؼت ن جلؼ غلى مىدنى اللؼؼ خيث  2،  6-)0،ب

ت ب  : 5 202=  0ن ب 2الصاوٍ

3( اثبذ ان اخخلافه المسهصي = 2

2
 

 ( حد مػادلت اللؼؼ الىاكص .0

 

 

حد الاخخلاف المسهصي لللؼؼ الصائد المسطىم في الشيل 20

 المجاوز .

 

 

 

 

( و بإزجاٍ غلى مدىز الظيىاث 2،  2كؼؼ شائد مسهصٍ ) 21

 غىد الىلؼت   0 –ض  3و ًمع المظخليم ص = 

 ( ، أوحد مػادلخه .03،4)

  0، ب 2الشيل المجاوز ًمثل كؼؼ هاكص بإزجاٍ ب22

بين أن م ن = 
ب

أ

2 2
 . 

 

هلؼت جخدسن غلى مىدنى كؼؼ هاكص فاذا وان أكسب 23

 مظافت غً اخدي البإزجين = ن ، و أبػد مظافت غً َرٍ

 البإزة = م ، أثبذ أن :

( 0            من( ب = 2
م

ن
  =

ٌ

ٌ

1

1




 ٌ: الاخخلاف المسهصي ، 

2لمػادلت اللؼؼ الىاكص 24 2

2 2(; w) (g s)

f H
1

 
  

أثبذ أن 
2 2 2
( i 1) H f  خيث ٌ:الاخخلاف المسهصي

 لللؼؼ الىاكص.

كؼػان مخسوػيان أخدَما شائد و الاخس هاكص لهما  25

هفع المسهص و زأطا اللؼؼ الصائد َما بإزجا اللؼؼ الىاكص و 

 وان ػىٌ المدىز المسافم ٌظاوي ػىٌ المدىز الاصغس  اذا وان 

الاخخلاف  0َى الاخخلاف المسهصي لللؼؼ الىاكص و ٌ 2ٌ

 . 2=  0ٌ×  2المسهصي لللؼؼ الصائد ، أثبذ ان ٌ

ً أن : حـ 26   0ب – 0= أ 0في اللؼؼ الىاكص بسَ

أكيم حظس غلى َيئت هصف كؼؼ هاكص هما في 27

م ( و أكص ى ازجفاع له  02الشيل المجاوز ػىٌ كاغدجه )

م( أطىد الجظس بػمىدًً غىد البإزجين . حد ازجفاع ول 8)

 مً الػمىدًً .

 

في الشيل المجاوز اذا جدسهذ الىلؼت ن)ض ، ص( في  28

  08المظخىي الدًيازحي بديث ًيىن ن م + ن ع + م ع = 

 حد مػادلت المدل الهىدس ي للىلؼت المخدسهت ن )ض ، ص( .
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( و  9،  0( ، ن )  5،  0كؼؼ هاكص بإزجاٍ م) 29

ٌ ، و  جلػان غلى مىدنى اللؼؼ في حهخين الىلؼخين 

وخدة ، ما  26مخخلفخين خيث مديؽ الشيل م ٌ ن و = 

 مػادلت اللؼؼ .

  دمج القطىع :

كؼؼ ميافئ ًلؼ زأطه غلى مسهص اللؼؼ الصائد الري 1

مػادلخه 
2 2 9

272 (2 w)8 (1 s)  وبإزجه ،   

 جماثل اللؼؼ الميافئ هي:، فان مػادلت مدىز  (3، 2)

 2-ب(ض =    2أ(ض = 

 0-د(ص =   0حـ(ص = 

اهخب مػادلت اللؼؼ الىاكص الري مسهصٍ زأض اللؼؼ 2

ص ، و اخخلافه المسهصي  4 -=  0الميافئ ض
1

3
و المظافت بين  

، غلما بأن مدىزٍ  153ػسفي مدىزٍه الأهبر و الأصغس = 

 الأهبر 

(، 2،  2حد مػادلت اللؼؼ الىاكص الري مسهصٍ الىلؼت)3

2خدي بإزجيه هي بإزة اللؼؼ الميافئوئ
0 s12 (1 w)  

 ( وخداث.22، وػىٌ مدىزٍ الأصغس ٌظاوي )

حد مػادلت اللؼؼ الصائد الري أخد زأطيه مسهص الدائسة  4

التي مػادلتها 
22

6 w2) s2)16 ( (8   ٌوػى ،

مدىزٍ المسافم ٌظاوي كؼس َرٍ الدائسة، ومسهصٍ ًلؼ غلى 

 .2-المظخليم الري مػادلخه ض = 

 كؼػان مخسوػيان أخدَما كؼػا هاكصا 5

حد مػادلت اللؼؼ الصائد بديث ًمس بإزحي  02=  0+ص 0ض5

 اللؼؼ الاخس .

ما مػادلت اللؼؼ الميافئ الري دليله مدىز الظيىاث و 6

 بإزجه في مسهص اللؼؼ المخسوػي الري مادلخه :

  2=  23 –ض 4ص + 20+  0ض0 – 0ص3

 

 

كؼؼ شائد مسهصٍ هلؼت الأصل ومػادلخه 7
22

90 w; sg  وػىٌ مدىزٍ اللاػؼ  ، 

(وخدة، وبإزجاٍ جىؼبلان غلى بإزحي اللؼؼ الىاكص 62) 

الري مػادلخه 
22

576 w16 s9  ًحد كيمت ول م،

 ٌ ، ن خيث ٌ، ن أغداد خليليت.

 
 

+  0ض0=  0ص4هىع اللؼؼ المخسوػي الري مػادلخه  8

 ، َى : 02

 أ( دائسة                                   ب( ميافئ

  د( شائدحـ( هاكص                                

 التي ججػل اللؼؼ  نحد كيمت 9

 2=  7 –ض 5 –ص 4+  0ص ن+  0ض0                

  أ( كؼؼ ميافئ       

 حـ( دائسة      

 كؼؼ هاكص حـ( 

 كؼؼ شائد د( 
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جخدسن الىلؼت ن )ض ، ص( غلى مىدنى بديث ًخددد 10

مىكػها بالمػادلت 
ض

ٌ

2

3
 

ص

ٌ

2

2



، ٌ ثابذ ، حد كيم  2=  

 الثابذ ٌ التي ججػل اللؼؼ :

 أ( شائد                             ب( هاكص

جخدسن الىلؼت ن )ض ، ص( غلى مىدنى بديث ًخددد 11

مىكػها بالمػادلت 
ض

ٌ

2

 
ص

ٌ

2

16



 ، ٌ ثابذ  2=  

 ، فان المدل الهىدس ي لحسهت الىلؼت ن ًمثل : 26> > ٌ  2

  ب( شائدأ( ميافئ                                      

 حـ( هاكص                                   د( دائسة 

في المػادلت 12
ض

ٌ

2

2
 

ص

ٌ

2

5



، حد ٌ ختى جمثل  2=  

 َرٍ المػادلت كؼؼ شائد :

 5، ٌ <  0ب( ٌ >                           5> ٌ >  0أ( 

  0 -، ٌ <  5 -د( ٌ >                     0 ->ٌ >  5 –حـ( 

  27=  0ص5+  0اذا واهذ المػادلت : ن ض 13

 الظيىاث أثبذ أن :جمثل كؼؼ هاكص مدىزٍ الاهبر لمدىز 

ن = 
2ب 2

17

[
 . 

 المحل الهندسي :

هي المدل الهىدس ي الري جسطمه لىلؼت )ض،ص(  الدائرة:

جخدسن بديث ًيىن بػدَا غً هلؼت حظمى المسهص ملداز 

 ثابذ ٌظمى هصف اللؼس.

   ، دٌ ، ضص
زف



  

َى المدل الهىدس ي للىلؼت ن ) ض ،  ص(  القطع المكافئ :

المخدسهت في المظخىي التي ًيىن بػدَا غً هلؼت ثابخت )ب( 

ا دائما لبػدَا غً مظخليم مػلىم )ٌ(  حظمى البإزة مظاوٍ

    ٌظمى الدليل لا ًدىي الىلؼت )ب( .

    ، ضص
ف

 بإزة ، ضص
ف




 دليل

َى المدل الهىدس ي للىلؼت ق)ض ، ص(  الناقص :القطع 

المخدسهت في المظخىي التي ًيىن فيها مجمىع بػديها غً 

)حظميان البإزجين( ٌظاوي ملداز  0، ب 2هلؼخين ثابدخين ب

 ثابذ )ػىٌ المدىز الاهبر(.

 أ0=  0+ وب 2وب          

 أ0=  0+ ف 2أو :      ف 

 ب ، ضص
ف

1   ب ، ضص
ف

2 
2أ 

 

َى المدل الهىدس ي للىلؼت )ض ، ص(  القطع الزائد :

المخدسهت في المظخىي التي ًيىن الفسق المؼلم بين بػدَا غً 

)حظميان البإزجين( ٌظاوي ملداز  0، ب 2هلؼخين ثابدخين : ب

 ثابذ )ػىٌ مدىز اللاػؼ(.

 أ0| = 0بن – 2ب|ن

 أ 0| = 0ف – 2أو  |ف

 ب ، ضص
ف

1   ب ، ضص
ف

2 
2أ 

 

حد مػادلت المدل الهىدس ي الري جسطمه الىلؼت المخدسهت 1

ن )ض ، ص ( جخدسن في مظخىي بديث ًيىن بػدَا غً 

 وخداث . 7( ٌظاوي 5،  3الىلؼت )

أوحد مػادلت المدل الهىدس ي الري جخدسن غليه الىلؼت 2

( ٌظاوي  3،  0-ن )ض ، ص ( بديث بػدَا غً الىلؼت ) 

 ؟ 6بػدَا غً المظخليم ض = 

 حد مػادلت اللؼؼ المخسوػي الري فيه الىلؼت  3

غً هلؼخين ن)ض ، ص( جخدسن بديث ًيىن مجمىع بػدَا 

 . 22( ٌظاوي  2،  22( ، )2، 0)

 حد مػادلت اللؼؼ المخسوػي الري فيه الىلؼت  4

ن)ض ، ص( جخدسن بديث ًيىن الفسق المؼلم بين بػدَا 

( ٌظاوي ملداز ثابذ  0،  9( ، )0،  2-غً هلؼخين ثابدخين )

 ( .8َى )
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جخدسن الىلؼت ن)ض ،ص( في السبػين الاوٌ والثالث مً 5

ين مً  المظخىي الإخداثي، خيث جبلى غلى بػدًً مدظاوٍ

المدىزًٍ الإخداثيين. ئن مػادلت المدل الهىدس ي للىلؼت ن 

 هي: 

 أ(
3
s w  )ب 

3
w s 

sحـ( w   )دs w  

حد مػادلت المدل الهىدس ي للىلؼت د)ض ، ص( المخدسهت 6

 3،  5في المظخىي، التي ًيىن بػدَا غً الىلؼت ٌ)
ً
ا ( مظاوٍ

 لمثلي بػدَا غً المظخليم الري مػادلخه 
ً
 دائما

 ، و ما هىع اللؼؼ الىاجج . 4ص = 

حد مػادلت المدل الهىدس ي للىلؼت المخدسهت )ض ، ص( 7

 التي جخدسن في المظخىي بديث ًيىن بػدَا غً الىلؼت 

 . 3:  2بيظبت  2=  5 –( الى بػدَا غً المظخليم ص 0،  2)

ا )د ، ٌ ( و هصف 8 اثبذ ان مػادلت الدائسة التي مسهصَ

ا )ز( ٌػؼى بالػلاك   0= ز 0ٌ( –+ )ص  0د( –ت )ض كؼسَ

( و 2اثبذ ان مػادلت اللؼؼ الميافئ الري بإزجه )حـ ،  9

حـ و زأطه َى هلؼت الاصل حػؼى  -مػادلت دليله ض = 

 حـ ض . 4=  0بالػلاكت ص

 اثبذ ان مػادلت اللؼؼ الىاكص الري بإزجاٍ  10

 أ ، ٌػؼى بالػلاكت :  0( و ػىٌ مدىزٍ الاهبر 2حـ ،  ±)

أ

2ض

2
 

ب

2ص

2
  =2  0حـ – 0= أ 0، خيث أن  ب . 

اذا واهذ الىلؼت و )ض ، ص ( جخدسن في المظخىي  11

البياوي وفم المػادلاث الخاليت  ، أوحد مػادلت المظاز و بين 

 هىغه : 

 حخا ٌ 0+  0حا ٌ    / ص = 3+  5ض =  أ

 ن0+ حان + حخان   /   ص = حا 5ض =  ب

ٌ/ص =  2حخا ٌ +  –ض = حا ٌ  ] ٌ2 2  

 حان3ن / ص = 0ض = حخا د

ض = ن +  ٌ
ن

1
 -/   ص = ن      

ن

1
  

 0ن =  و
ٌ

نض    / ص =  ٌ 1 

 خل الاطئلت :

 الدائسة :

 :الحل 1

المػادلت غلى الصىزة الػامت :  هىخب
22

0 9 w6 s8 w s     

6المسهص   8
2 23 4( ) ( )  

2 2
9 (3) (4)   

34 9 9 16    ٌ  وخدة ػى

 :الحل 2

 المػادلت غلى الصىزة اللياطيت : هىخب
22

0 27 w6 w3 s3     3هلظم غلى 
22

0 9 w2 w s    
 ( 2-،  2المسهص  )

2 2
10 9 (1 ) (0)     ٌ  وخدة ػى

 :الحل 3

بما ان 
22

0 [ w4 s8 w s      مػادلت دائسة فان
2 2f H

2 2[ ( ) ( )  صفس 

 (          0،  4-مسهص الدائسة )

   H
24 8 H      

f
2 4 f2


   
2 2

0 [ (2) (4 )      

[[ 20 4 16    20)كيم ) [  

 د( 4
2 2

3 w4 s60 w s     

 وخداث 3أ( 5

 الحل: 6

 

 مػادلت الدائسة :

  9=  0(2 –+ )ص  0(8 –)ض 

  9=  0(2 –+ ) ص  0(0 –)ض 

  9=  0( 5+ ) ص +  0(8 –)ض 

  9=  0(5+ ) ص +  0(0 –)ض 
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 الحل: 7

مػادلت الدائسة هي 
2 2

v (i w) ( s)د    

2 v i v د    
2 2

v (2 v w) (v s)      

( جلؼ غلى الدائسة 2،  4بما ان )
2 2 2
v (2 v ) (v 4)        

ومىه 
2

0 (2 v)(10 v) 20 v12 v0       

10 v   2أو v جسفع 

10غىدما  v  ( 8،  22المسهص ) مػادلت الدائسة 
2 2

100 (8 w) ( s)10    

 الحل:  8

  2ب ص + حـ = 0أض + 0+  0+ ص 0ض

 5ص = 4ض+3 ب ( ًدلم مػادلت المظخليم :-أ ، -المسهص ) 

 1 ....... 5 = ب4 – أ 3-   

  2ب+ حـ = 4-أ 0+  4+  2( جدلم المػادلت : 0-،2الىلؼت ) 

  2 .........  5- = حـ + ب4 – أ0

  2ب +حـ = 4-أ 8+9+26( جدلم المػادلت: 3-،  4الىلؼت ) 

   3 ......... 05- = حـ + ب6 – أ8

 جدرف حـ : 3و   2مً المػادلت 

   =-5]ب4 –أ 0         

   - 8 + ب6أ[ =05 

  4 .......... 02 = ب0 + أ6-            

هدرف ب فرلً مً خلاٌ طسب  4و 1مً المػادلت 

 ( : 0بالػدد ) 2المػادلت 

 4  =5بأ  3-        

  -20  4بأ =42 

  3 - = أ       45أ =  25-           

ع بالمػادلت    2 = ب (  5ب = 4 – 9: ) 1بالخػىٍ

ع بالمػادلت    5 = حـ  (5+ حـ =  4 – 6-: ) 2بالخػىٍ

 2=  5ص + 0ض + 6 – 0+ ص 0مػادلت الدائسة : ض

 الحل: 9

  0= ز 0(2 –+ ) ص  0د( –)ض 

 ( 3،  3الىلؼت ) 

 1.....  0= ز 3+  0د(– 3جدلم المػادلت : )

 المظافت بين المسهص و المظخليم حظاوي هصف اللؼس 

ض -ص 
1

3
  =2  

ز = 

د

2

1
0

3

1
1

3




 
  

 

 

ز = 

د

3

1

3

 = 
د

2
 

  0= ز 3+  0ز (3 – 0)ز 0د = 

 9 – 20 + 0= ز 3+  0ز4ز  

 32= 20ز + 20 – 0ز  2=  4ز + 4 – 0ز 

  2( =  0 –( ) ز  0 –) ز  

  4، د =   0ز = 

  4=  0+ ص 0( 4 –مػادلت الدائسة : ) ض 

 الحل: 10

 هفسض ان مسهص الدائسة )د ، ٌ( 

 2=  0 –ص  –بػد الىلؼت )د ، ٌ( غً المظخليم ض 

ٌظاوي 
ٌ 2د -

2


  =0 2   4| =  0 –ٌ  –|د  

  4-=  0 –ٌ   –أو         د     4=  0 –ٌ  –أما د 

  0-ٌ =  –أو        د             6ٌ =  –د    

 + ٌ  0-+ ٌ             أو       د =  6د =    

 هرلً : 

   ٌد
2 2 24    =0 2 

  8=  0(4 –+ )ٌ  0(0 –)د 

 ٌ(– 4)0  ٌ ( +– 4)0  =8  0  ٌ (– 4)0  =8  

 ٌ(– 4)0  =4  
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 ٌ– 4  =0   = ٌ6  

 ٌ– 4  =-0   = ٌ0  

  2أو   د =     4د =  + ٌ   0-د = 

 (6،  4( ، )  0،  2المسهص : )

  8=  0(6 –+ )ص  0(4-مػادلت الدائسة : )ض 

  8=  0(0 –+ )ص  0أو  :   ض

 الحل:11

  0+ ص 26=  0ز

  216زص = 

  0(2+ ) ص +  9=  0ز

  0( 216  +2ز+ ) 9=  0ز

  216  +2ز 0+ 26 - 2ز+  9= 2ز

  216ز0+  6 -=  2

  216  =3ز 216  =6 ز 0

  5 ±ز =   05=  0ز  9=  26 – 0ز

 05=  0(2 –+ )ص  0(2 –مػادلت الدائسة : )ض 

 

 

 

 

 

 الحل: 12

هسطم أولا وي هجد ز  ، 
1

2
 المسهص  

  5ز =   22=  2 – 22ز = 0

المسهص : ) 
11 1

2


  ) ٌ ، (6  ) ٌ ، 

  05=  0ٌ( –+ )ص  0(6 –)ض 

(0  ،22 ) 26 ( +22 – ٌ0 = )05  

ٌ0 – 00 + ٌ220  =2  

 ٌ(– 24 ٌ()– 8 = )2  

ٌ = 24     ٌ = 8  

 (24،  6المسهص الاوٌ )

  05=  0(24 –+ )ص  0(6 –)ض 

 (  8،  6المسهص الثاوي ) 

  05=  0(8 –+ )ص  0(6 –)ض 

 الحل:13

  0= ز 0ز( –+ )ص  0(2 –)ض 

 ، ز ( 2ًمس بالىلؼت )  4ض + 0المظخليم ص = 

  6ز =   4+  0ز = 

  36=  0( 6 –( + ) ص  2 –)ض 

 

 

 

 

 اللؼؼ الميافئ :

 الحل:1

  24ض +  26ص = 20 – 0ص0

 7ض + 8ص  = 6 – 0ص

  26ض + 8=  9ص + 6 – 0ص

 (0)ض + 8=  0(3 –)ص 

 (3،  0--أ : )

 (3،  2ب : )

 4-حـ : ض = 

 

  (3،  4-ٌ : )3د : ص = 

 الحل:  2

 ٌ( –حـ )ص 4=  0د ( –) ض 

 (2 –) ص  20=  0(3 –)ض 
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 3ب(ض =  3

 5-أ( 4

 الحل: 5

 ٌ(  –حـ )ص 4=  0د( –)ض 

 السأض ) د، ٌ ( ًدلم مػادلت المظخليم ص = ض ، ٌ = د

 ٌ( –حـ ) ص 4=  0د( –)ض 

 ( جدلم المػادلت : 3،  4الىلؼت ) 

 ( 2د( ........ ) – 3حـ )4=  0د( – 4)

 ( جدلم المػادلت : 3 ، 2الىلؼت ) 

 ( 0د ( ..... ) – 3حـ ) 4=  0د( – 2)

 ( :0( غلى )2باللظمت المػادلت )

 د

د

2

2

4
 =

 د 3 [4

 د 3 [4
  

 د

د

2

2

4
  =2 

 0د =  د  26  =8 0= د 0د + د8 – 26

  = ٌ0 

ع بالمػادلت )  ( :2بالخػىٍ

  2حـ =  حـ  4  =4( 0 – 3حـ ) 4=  0(0 – 4)

 (0 –)ص 4=  0(0 –المػادلت : )ض 

 الحل: 6

 + ب ض + حـ 0ص = أض

 ( جدلم المػادلت :0،  2الىلؼت )

 ( 2= أ + ب + حـ    ......... ) 0

 ( جدلم المػادلت :4،  0الىلؼت )

 (0ب + حـ ........ )0أ + 4=  4

 ( جدلم المػادلت :8،  3الىلؼت )

 (3ب + حـ ........ )3أ + 9=  8

 ( بالحرف :0( و )2مً المػادلت )

 ب + حـ0أ + 4=  4        

   0 أ  + ب  + حـ = 

 (4أ + ب   ......... )3=  0        

 ( بالحرف :3( و )2مً المػادلت )

 ب + حـ3أ + 9=  8       

 0 أ  + ب + حـ = 

 (5ب  ....... )0أ + 8=  6       

 ( بالػدد 4)( : و ذلً بظسب المػادلت 5( و )4مً المػادلت )

{-0: } 

 2بأ 6-=  4-      

 6  =8 2بأ 

 (  2)أ =    أ         0=  0        

ع بالمػادلت )  ( :4بالخػىٍ

 ( 2-)ب =    + ب          3=  0

ع بالمػادلت )  ( :2بالخػىٍ

 ( 0) حـ =  + حـ   2 – 2=  0

 المػادلت :

  0ض +  – 0ص = ض

 :الحل 7

 الفخدت للاغلى
2

(i w)[4 s)(]   

 ، ٌ( 2الساض = )

 

 

 

[ 2 i [ i 2     
 المػادلت

2
(i w)[4 s)(]   

2
(i w)[4 s)(1   

 (2-،  5ًمس بالىلؼت )
2

(i 1 )[4 5)(1    

(i 1 )[4 16   

([ 2 1 )[4 (([ 2) 1 )[416 16        
2
[4 [12 ([ 3 )[416 16      

2
[0 4 [3   

0 (1 [)(4 [)   

2 4 2 i 4 [      
 (0-،  2السأض )

المػادلت 
2

(2 w)16 s)(1   

 تهمل  2-حـ = 
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 :الحل 8
2

(i w)[4 s)(]    

 السأض        

8 [24 [  
 

 
2

(1 w)16 (2 s)    

 الحل : 9

 ( 2لدًىا غلاكت مىحبت السأض )حـ ، 

 حـ (  –حـ ) ض 4=  0( 2 –)ص 

ت    لدًىا مثلث كائم الصاوٍ

=  62حا
[2

4
 

3

2
  =

[

2
 

   حـ = 3

 : الحل 10

 دزحت 62مخؼابم الاطلاع ول مً شواًا المثلث 

[f 30
lf    1

240lf
lf

20    

10بػد البإزة غً الدليل =  [ [2 20   

 (2،  02(   ،   البإزة )2،  22الساض  )
2

(] s)[4 (i w)   
2

(10 s)10 4 w       (10 s)40  

 الحل: 11

 ، حـ( 2السأض ) 

 الاكتران )+(

 حـ( –حـ )ص 4=  0(2 –)ض 

 ، ن(( لانها جدلم المىدنى 4فىس بالىلؼت )و)

 لخىً و م = ن  لرلً و ب = ن  00المديؽ = 

  00ن = 0حـ + 0+  4

 حـ  – 9ن =   22+ حـ + ن =  0

 حـ( جدلم المػادلت  – 9،  4الىلؼت )

 حـ(  -حـ  – 9حـ )4=  26

 حـ( 0 – 9= حـ )  4

  2=  4حـ + 9 – 0حـ 0 0حـ0 -حـ 9=  4

 2( = 4 –()ج 2 -حـ 0)

 = حـ
1

2
  4 = حـ   

أولا غىد حـ = 
1

2
   ( 2السأض  ،

1

2
)ص 0= 0ض(- 

1

2
) 

 (4 –)ص 26=  0ض( 4،  2السأض ) 4ثاهيا غىد حـ = 

 الحل: 12

 حـ ، م ( لىً مً حػسٍف اللؼؼ الميافئ -السأض )

 26المديؽ =   5و ٌ = ٌ ن = 

  6م ن + م و =   26م ن + م و + و ٌ + ٌ ن =

  6حـ =  0م ن +  حـ  0لىً م و = 

  = حـ0 – 6م ن 

  ( 0 – 6حـ ، -السأض )حـ 

 حـ )ض + حـ(4 -=  0حـ(0+  6 –المػادلت : )ص 

 + حـ( 5-حـ ) 4-=  0حـ(-6  +0)( جدلم المػادلت 2،  5 -) 

بفً و خل المػادلت حـ = 
9

2
  2مظخديل ، حـ =  

 (4،  2 -لاهه ًصبذ في السبؼ الثالث لان السأض ) 

 (  2)ض +  4-=  0(4 –المػادلت : )ص 

 اللؼؼ الصائد و الىاكص :

1 

 الحل: أ

 27ص = 22 – 0ص –ض 26+ 0ض4

 27( = 05 –05ص +22+  0)ص –( 4 – 4ض + 4+  0)ض4

 27=  05(+05ص + 22+ 0)ص – 26-(4ض +4+ 0)ض4

 ض 24ض 4 4

8

 
  

 ض 225ص 10

8

 
=

8

8
 

 ض 24ض 4

2

  ض 225ص 10

8

 
  =2 

 ض
2
2

2


 

 ص
2
5

8


  =2 

 كؼؼ شائد طيني :

8، حـ =   8، ب =   2أ =  2   = 10حـ 

 (5-،  0-أ( المسهص : )

 (5-،  2- 0-( ، )5-،  2+  0-ب( السأطان : )
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 ( 5-،  10 - 0-( ، )5-،  10+  0-حـ( البإزجان : )

 (8 - 5-،  0-(،)8+  5-،  0-د( نهاًخا المدىز المسافم : )

 02=  2×  0أ = 0ٌ( ػىٌ المدىز اللاػؼ : 

 8 0=  8×  0ب = 0و( ػىٌ المدىز المسافم : 

 010=  10×  0حـ = 0ش( البػد البإزي : 

 5-اللاػؼ : ص =  ح( مػادلت مدىز 

 0-غ( مػادلت المدىز المسافم : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

10

2
  >2 

 = ٌ10

2
  >2             = ٌ5  >2  

 

 

 

 الحل: ب

 03ص = 8 –ض 6+  0ص4+  0ض

  03ص = 8 – 0ص4+  ض6+  0ض

 03( = 2 – 2ص +0- 0)ص4(+9 – 9ض +6+0)ض

  03=  4-( 2ص + 0 – 0)ص4+  9 –( 9ض +6+  0)ض

  36([ ÷  36=  0(2 –)ص 4+  0(3])ض+

 ض
2
3

36


 

 ص
2
1

9


  =2 

 كؼؼ هاكص طيني 

9حـ = ،   3، ب =   6أ =  36   = 27حـ 

 (2،  3-أ( المسهص : )

 (2،  9-( ، )2،  3ب( السأطان : ) 

 (2،  27 - 3-( ، )  2،  27+  3-حـ( البإزجان : )

 (4،  3-( ، )0-،  3-د( نهاًخا المدىز الاصغس : )

 20=  6×  0أ =  0ٌ( ػىٌ المدىز الاهبر : 

  6=  3×  0ب = 0و( ػىٌ المدىز الاصغس : 

  027=  27×  0حـ = 0ش( البػد البإزي : 

 2دىز الاهبر : ص = ح( مػادلت الم

  3-غ( مػادلت المدىز الاصغس : ض = 

ي( الاخخلاف المسهصي : ٌ = 
أ

[
  =

27

6
  

 الحل : 2

ض

أ

2

36
 

2ص

4
  =2  

المظافت بين السأض و المسهص   ٌ = 
أ

6
  

  0ب =                                    

=  πب × المظاخت = ٌ 
أ

6
  ×0  ×π  =6π  

أ

12
  =6  20  =أ 6    0=  أ   = 4أ  

 )الجىاب)ب((

5ب( 3
3  

 22ب( 4

 6πب( 5

 :الحل 6

 (6،  0-المسهص )

2

2 2

2
(] s) (i w)
f H

1
 

  

2

2 2

2
(2 s) (6 w)
f H

1
 

  

 6أ =   20أ = 0 20ػىٌ المدىز الأهبر = 

 حـ(  ±البإزجان )د ، ٌ 

(-0  ،3 ٌ ، د( = )-  )حـ ٌ–  = 3حـ 

 (-0  ،9 )د ، ٌ + حـ( = )  = 9ٌ + ج 

 3، حـ =    6ٌ =              
2 2 2 2 2

27 f f 36 9 f [H      

 
2 2

36
(2 s) (6 w)
271
 

  
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 طيني .الحل: كؼؼ هاكص 7

 (3،  0المسهص )

  10أ =     010أ = 0،    3حـ = 

  2ب =   0ب –  9  =22 0ب – 0= أ 0حـ

 ض
2
2

10

  ص
2
3

1


  =2 

 

 :لحلا 8
2 2(2 w) (3 s)
16 251
 

  

 الحل:  اللؼؼ هاكص طيني  9

 ( 0،  2المسهص : ) 

 0ب – 0= أ  05 0ب -0= أ 0، حـ    5حـ = 

 0+ ب 05=  0أ     

 د

أ

ض
2

2


 

 ٌ

ب

ص
2

2


  =2 

 

ب

ض
2

2

1

25




 

 

ب

ص
2

2

2
  =2 

 ( جدلم مػادلت اللؼؼ :6،  4الىلؼت )

2ب
9

25
 

2ب
16

  =2
2ب
9

25
  =

ب

ب

2

2

16
 

 (0+ ب 05( )26 – 0= )ب 0ب9

2ب 2ب+  4= ب 9 9 - 422  

 20ب =       2=  422 – 4ب

 ض
2
1

45


 

 ص
2
2

20


  =2 

 الحل: كؼؼ شائد صادي  10

 ( 3-،  2المسهص : )

 5، حـ =     3أ = 

  4ب =   0+ ب   05  =9  0+ ب 0= أ 0حـ

 ص
2
3

9


 

 ض
2
1

16


  =2 

 

 الحل: كؼؼ هاكص صادي  11

 (  2-،  3المسهص )

 

 

، ٌ =      9أ = 
أ

[
   =

[

9
  =

2

3
   = 6حـ  

  45ب =   0ب –  36  =82 0ب – 0= أ 0حـ

 ص
2
1

81


 

 ض
2
3

45


  =2 

 الحل: اللؼؼ شائد طيني  12

 (3-،  0المسهص )

ٌ =   3أ = 
أ

[
  =

[

3
  =0   = 6حـ  

 27ب =   0+ ب  36  =9 0+ ب 0= أ 0حـ

 ض
2
2

9


 

 ص
2
3

27


  =2 

 

 

 

 

 : الحل 13

 كؼؼ صادي

f 2 22 2 f   
[
HH3 [ 3   

2 2 2 2 2
92 H H f [H     

2 21 2
4 8 H 2 8H   

2 2

1
4

2
ws1  
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 الحل: اللؼؼ شائد طيني  14

 (  3،  0المسهص )

 = ٌ
أ

[
  =

21

3
  

  = حـ
21

3
 أ  

  0+ ب 0= أ 0حـ
21

9
  0+ ب 0= أ 0أ 

=  0ب
12

9
=  0ب  0أ 

4

3
 0أ 

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =2 

 

أ

ض
2

2

2
 

 

أ

ص
2

2

3
4

3


  =2 

 ( جدلم المػادلت :3-،  4-الىلؼت )

2أ
36

 
2أ

36
4

3

  =2 
2أ

36
 

2أ
27

  =2 

2أ
9

  =2  9 0= أ    = 3أ  

 ض
2
2

9


 

 ص
2
3

12


  =2 

 : الحل 15
2 2(3 (2w) s)

100641
 

  

 :الحل 16

2

2 2

2
(i w) (] s)
f H

1
 

  

2 2 4 [ H          2 [ H   
0

[[2 5 HH   

2 [ [2        = 4أ =   ،    2جـ 
2 2 2
f [H   

2 2
12 f f 16 4    

 (  = )د + أ ، ٌ(2،  4)

    = 1ه   = 4د + أ   + 4=  4د      = 0د 
2 2(1 w) (s)
12 161


   

 الحل: اللؼؼ شائد طيني 17

 (2-المسهص ) د ، 

  3حـ = أ +   3أ =  -حـ 

 

 = ٌ
أ

[
  =

أ

أ

3 
  =

5

2
  5 = 6أ + 0أ   = 0أ 

  0+ ب  05  =4 0+ ب 0= أ 0حـ  5حـ = 

  = 21ب 

 ( 2-،  0-المسهص )

 ض
2
2

4


 

 ص
2
1

25


  =2 

 الحل: 18

ٌ

م
  =

1

5
   = 5م ٌ 

  05ب =   45ب = 0

=  أ أ  0ٌ + م = 
مٌ

2


   = أ

ٌٌ

2

5
 

 ٌ 3أ = 

 0ٌحـ =  ٌ  –ٌ 3حـ =  ٌ –حـ =أ  حـ  –ٌ = أ 

   4ٌ0  =9ٌ0 – 02  5ٌ0  =02 0ب – 0= أ 0حـ

  = ٌ0  

  4=  0×  0، حـ =      6=  0×  3أ = 

2ضمػادلت اللؼؼ = 

36
2ص 

20
  =2 

 ( 2،  4 ±البإزجان : ) 

 ( 2،  6 ±السأطان : ) 

 = ٌ
أ

[
  =

4

6
  =

2

3
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 الحل:19

المؼلىب ٌ = 
أ

[
 

 لدًىا مثلث مدظاوي الظاكين 

                                         

  

=  62حا   6حـ =   20حـ = 0
أ

6
 

3

2
  =

أ

6
   = أ

12

3
 

أ

[
  =

6
12

3

  =
63
1

12
2   =3

2
 

 (  ، الىىع طيني 2،  2المسهص )

  0ب – 0= أ 0هجد ب خيث حـ

  20= 0ب 0ب – 48=  36                 

 المػادلت : 

2ض

48
 

2ص

12
  =2 

الحل: المؼلىب ٌ =  20
أ

[
 

2بألدًىا  2  =5 

 ( 2........ )  05=  0+ ب 0أ  

2بلدًىا  2[  =7  

 ( 0....... ) 49=  0+ ب 0حـ  

2ب 0أ -   =-05  

2ب 0حـ  =49  

  0+ ب 0= أ 0( لىً حـ3........ ) 04=  0أ – 0حـ 

0أ – 05=  0ب 

2أ 05+  2أ=  0حـ -  = 5حـ  

 05 – 04=  0أ  

  2أ =   0= أ 2

 
أ

[
  =

5

1
 

 الحل: 21

 

 ( = ميل المظخليم 4،  03ميل اللؼؼ غىد )

 ميل اللؼؼ :                          ميل المظخليم :

ض

2أ
2

 
ص

ب

ص
2

2
  =2       3=  /ص 

2أ
43

 
ب

ص
2

8
  =2         ميل اللؼؼ = ميل المظخليم 

2أ
43

  =
ب

ص
2

8
               

ب

أ

2

2

3

2
  =3 

=  /ص
ب

أ

2

2

3

2
 0أ0=  0ب                   

ع بالمػادلت :   بالخػىٍ

2أ
12

 - 
2أ

16

2
  =

2أ
12

 - 
2أ
8

  =
2أ
4

  =2  

  8=  0ب   4=  0أ

 : المػادلت 

2ض

4
2ص 

8
  =2 

 الحل: 22

 لاخظ م هي ) حـ ، ص ( 

 )حـ ، ص ( جدلم مػادلت اللؼؼ 

  
ض

أ

2

2
 

ص

ب

2

2
  =2 

أي أن 
أ

2

2

[
 

ص

ب

2

2
  =2  2= ) 0ص - 

أ

2

2

[
  0(ب

 0ص  =
أ

ب
أ

2 2
2

2

[
  =

ب

أ

2ب 2

2


 

  = ص
ب

أ

2

 

  = م ن
ب

أ

2 2
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 الحل:23

 ( م = أ + حـ       2

 حـ       –ن = أ     

 0= ب 0حـ – 0م ن = أ  

 ب من = 

 + ٌ ( 2( م = أ + حـ = أ + ٌ أ = أ ) 0

 ٌ ( – 2ٌ أ = أ )  –حـ = أ  –ن = أ    


م

ن
   =

 

 

ٌ

ٌ

أ
أ

1

1




   =

ٌ

ٌ

1

1




  

 : الحل 24
[i [ iHH   

2 2 2 2 2 2
[ [f fH H    

2 2 2 2
) )( i 1 (iH H H    ى المؼلىب  وَ

 الحل: 25

0حـ
0= أ 2

2
0+ ب 

2  

0حـ
0= أ 0

0ب – 0
0  

0حـ
0+ حـ 2

0=  أ 0
0+  أ 2

0 

 مً المػؼياث       0= أ 2لان : حـ

 2= أ 0حـ  

ٌ2 ×ٌ0 =
أ

1

1

[ 
أ

2

2

[
  =2  

 الحل: 26

 أ0=  0+ وب 2وب

 أ 0= وب 2وب = 

ت فيثاغىزض :  مً هظسٍ

  0+ حـ 0= ب 0أ

 0ب – 0= أ 0حـ  

 الحل: 27

  22أ =  أ 0=  02ػىٌ اللاغدة = 

 = ٌ  8أكص ى ازجفاع = 

 هىع اللؼؼ هاكص 

 ( 2،  2المسهص )

ض

أ

2

2
 

ص

ب

2

2
  =2

2ض

100
 

2ص

64
  =2 

  36=  0حـ  64 – 222=  0حـ  0ب – 0= أ 0حـ

  6حـ = 

 (  2،  6-( ، ) 2،  6البإزجان َما )

المؼلىب الاخداثي الصادي للىلؼخان اللخان جلػان غلى 

 الجظس فىق البإزجان 

36

100
 

2ص

64
  =2  

2ص

64
  =

36 100

100


 

=  0ص
64 64

100


   = ص

8 8

10


  =6.4 

 الحل: 28

 اللؼؼ هاكص طيني 

 (  2،  2مسهصٍ ) 

 مديؽ المثلث ن م ع = ن م + ن ع + م ع 

  08حـ = 0أ + 0=                  

  22أ =      08=  8أ + 0=                  

  0ب –  26  =222 0ب – 0= أ 0حـ

 84ب =    84=  0ب 

2ض

100
2ص 

84
  =2 

 الحل: 29

 حـ ، م ( لىً مً حػسٍف اللؼؼ الميافئ -السأض )

 26المديؽ =   5و ٌ = ٌ ن = 

  6م ن + م و =   26م ن + م و + و ٌ + ٌ ن =

  6حـ =  0م ن +  حـ  0لىً م و = 

  = حـ0 – 6م ن 

  ( 0 – 6حـ ، -السأض )حـ 

 

 

 حـ )ض + حـ(4 -=  0حـ(0+  6 –المػادلت : )ص 

 + حـ( 5-حـ ) 4-=  0حـ(-6  +0)( جدلم المػادلت 2،  5 -) 

بفً و خل المػادلت حـ = 
9

2
  2مظخديل ، حـ =  

 (4،  2 -لاهه ًصبذ في السبؼ الثالث لان السأض ) 

  ( 2)ض +  4-=  0(4 –المػادلت : )ص 

  أ أ ]نم [


   

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 دمج اللؼىع :

  2أ(ض =  1

 الحل: هاكص طيني 2

 ( 2،  2أ )

 = ٌ
أ

[
  =

1

3
   = ( 2حـ  .......... ) 3أ 

2بأ=  153ف =  2  

 

 

 ( 0............ )  253=  0+ ب 0أ

 ( مً اللاهىن الأغظم 3........... )   0ب – 0= أ 0حـ

 253+  0= حـ 0أ0بالحرف 

  253+  0= حـ 0حـ(3)0

  253+  0= حـ 0حـ28

  9أ =    3حـ =   253=  0حـ27

  : المػادلت
2ض

81
 

2ص

72
  =2 

 :الحل 3
2 2(1 (1w) s)
25 291
 

  

 : الحل 4
22

3 w)4 s)416 ( (4   
22

3 w) s)14 ( (4   

2(    ،   3،  4المسهص ) v4  

 (3،  4زأض اللؼؼ الصائد )

 0: ب =   4ب =0ػىٌ المدىز المسافم = 

 2-المسهص ًلؼ غلى المظخليم ض = 

 

 

 

 (3،  2-المسهص )

1 45 H


 
2 2 2

29 4 25 f [H     

المػادلت 
2 2(1 )(3 w)

4
s

251


  

 

 الحل:اللؼؼ المظاغد هاكص 5

2ض

4
 

2ص

20
  =2 

 هاكص صادي

 (  2،  2م) 

 20أ = 

  0ب = 

  0ب – 0= أ 0حـ

  26=  4 – 02=  0حـ

  4حـ = 

 ( 4 ±،  2البإزجان ) 

 (20 ±،  2السأطان : ) 

 اللؼؼ المؼلىب الصائد :

 ( 2،  2شائد صادي م)

  4أ = 

 20حـ = 

  0+ ب 0= أ 0حـ

  0ب =   0+ ب 26=  02

 المػادلت : 

 
 ٌ

أ

ص
2

2


 

 د

ب

ض
2

2


  =2  

 ص
2
0

16


 

 ض
2
0

4


  =2 

 الحل: هجد البإزة :  6

  0 -+  20+  23( =2ض + 0 – 0)ض0 –( 4ص + 4+  0)ص3

  03=  0(2 –)ض 0 – 0(0)ص + 3

 المؼلىب( َى البإزة للميافئ  0 -،  2المسهص : ) 

 ( 0 -،  2، بإزجه )  2دليله ص = 

 ص خؼي ، ض جسبيعي  ص مخغير 

 (  2-،  2السأض ) 

 (  -، الاججاٍ )  2حـ = 

 (  2)ص +  4 -=  0(2 –المػادلت : )ض 
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 : الحل 7

2)
2 2

90 90
; g

w s1  

90
;

90
gf H  

2
18 2 9 3 62 2H H H2      

90 90
18 gg 185     

 576(اللؼؼ الىاكص  ، باللظمت غلى 0
2 2w s
36 641  

2
64 H     ،

2
36 f 

2 2 2
28 36 64 f [H    

2
[  = 08لللؼؼ الصائد 

2 2 2
f [H  

2 2
f 10 f 18 28   

290 90 90
10 ; ; f9 ; 10      

 

 د( شائد 8

 2أ( ن = 9

 0ب( ن =    

 {0} –(  ∞،  2)  حـ( ن     

 ( 2،  ∞ -)  د( ن      

 هاكص :10

 ( < صفس0( )ٌ + 3 –)ٌ 

ٌ  (- ∞  ،- 0 )  (3  ،∞) 

 شائد :

 ( > صفس 0( )ٌ + 3 –)ٌ 

 ٌ  (-0  ،3) 

 ب( شائد 11

 الحل:

 (26 –هفدص خؽ الاغداد للملداز :  ٌ ) ٌ 

 

))لان الفترة طالبت هىع اللؼؼ شائد )الجىاب )ب 

 الحل:  12

 ليىً اللؼؼ شائد 

 ًجب ان ًيىن الاشازاث مخخلفت 

  ٌ(– 0 ٌ()– 5 < )2  

 )الجىاب )أ(( 5> ٌ >  0

 الحل: 13

2ضن

17
2ص 

17

5
  =2  

ن

2ض

17
2ص 

17

5

  =2  

=  0أ اللؼؼ هاكص طيني 
ن

17 

  0+ ب 0= حـ 0أ  0ب – 0= أ 0حـ

ن

  0+ ب 0= حـ 17

  = ن
2ب 2

17

[
  

 المدل الهىدس ي :

 الحل:1

 حػسٍف دائسة 

 (5،  3المسهص ) 

 وخداث 7هصف اللؼس 

 0= ز 0ٌ ( –+ )ص  0د ( –)ض 

 49=  0(5 –+ )ص  0(3 –)ض 

 الحل:2

 حػسٍف اللؼؼ الميافئ : 

 د ( –حـ ) ض 4-=  0ٌ( –)ص 

 (  0 –) ض  26-=  0( 3 –)ص 
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 الحل: اللؼؼ هاكص طيني  3

 (2،  6م = )

  4حـ = 

2أ

2
  =

10

2
   = 5أ  

  3ب =   0ب –  26  =05 0ب – 0= أ 0حـ

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =2 

 ض
2
6

25

  ص
2
1

9


  =2 

 الحل: اللؼؼ شائد طيني  4

 ( 0،  4مسهصٍ )

  5حـ = 

2أ

2
  =

8

2
  

  = 4أ 

  3ب =   0+ ب  05  =26 0+ ب 0= أ 0حـ

 د

أ

ض
2

2

  ٌ

ب

ص
2

2


  =2 

 ض
2
4

16

  ص
2
2

9


  =2 

sد( 5 w  

 مػادلت المدل الهىدس ي هي:  6

2 2

2

4 w

(1) 0
(3 w) (5 s)2


    

 جسبيؼ الؼسفين
22 2

4(4 w) (3 w) (5 s)    
222

4 9 w664 w32 w 25 s10 sw        
22

26 s100 30 w3 sw     

 الحل:7

 ، ضص
ف

(2  ،0  ) ، ضص
3ف




 2=  5 –ص 

3    ص 22ض
2 0    5 –= | ص | 

 0( 5 –( = )ص 0(0 –+ )ص  0)ض9

 05ص +  22 – 0= ص 36ص + 28 – 0ص9+  0ض9

 هىع اللؼؼ هاكص  2=  22ص + 8 – 0ص8+  0ض9

 الحل: 8

   ، دٌ ، ضص
زف



  

   ٌ ص 22دض
   ز = 

 0= ز 0ٌ( –+ )ص  0د( –)ض 

 الحل: مً حػسٍف اللؼؼ الميافئ  9

 ف    =   ف     

  2ض + حـ =  ( = )ض ، ص(  2) حـ ،  )ض ، ص ( 

 صض 22 [   =
]ض

1


 

  0= )ض + حـ (  0+ ص 0حـ( –)ض 

حـ ض 0+ 2ض=  0+ ص]2حـ ض  0 - 2ض
2[ 

 حـ ض  4=  0ص

 الحل: مً حػسٍف اللؼؼ الىاكص  10

 أ 0ف    +  ف   =    

 (2حـ ،  -) ( + )ض ، ص( 2)حـ ،  )ض، ص ( 

 صض 22 [   + صض 22 [   =0  أ 

 صض 22 [   ( =-  صض 22 [  +0)0أ 

أ4–0أ4=0+ص 0ض حـ +حـ0– 0ض 2صض 2
[ )0+ ص0+)ض+حـ 

ض
2

ض حـ 0-
2
[ص

2
=4أ 4 – 0أ 2صض 2

[  

ض
2

 +0  ض حـ
2
[ ص

2
  

) أ  صض 22 [ )0 0حـ ض( – 0= )أ 

 0ض0حـ ض + حـ 0أ0- 4(= أ0+ص 0حـ ض + حـ0- 0)ض0أ

  0ض0+حـحـ ض0أ0- 4= أ 0أ0+ ص 0حـ0حـ ض +أ0أ0- 0ض0أ

 (0حـ – 0)أ 0= أ 0أ 0حـ – 4= أ 0ص0+ أ 0( ض0حـ – 0)أ

ض 2ب 2

2ب 2أ
  +

ض 2أ 2

ب 2أ 2
  =

ب 2أ 2

ب 2أ 2
 

أ

2ض

2
 

ب

2ص

2
  =2 
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 الحل: أ( 11

حخا ٌ = 
5ض

3


/ حا ٌ =      

2ص

2


 

  2ٌ = 0ٌ + حخا0حا

 ص
2
2

4


 

 ض
2
3

9


  =2          كؼؼ هاكص 

 الحل:ب( 

 = حان + حخان  5 –ض 

  0= )حان + حخان( 0(5 –)ض 

 ن0حان حخان + حخا0ن + 0= حا

 + ص  2ن = 0+ حا 2= 

 + ص     كؼؼ ميافئ 2=  0(5 –)ض 

 0حخا ٌ ( –= )حا ٌ  0(2 –)ض حـ( 

 0ٌحا ٌ حخا ٌ +حخا0 –ٌ 0= حا 0(2 –)ض 

 0ٌحا – 2=  0(2 –)ض 

ٌ=  0ص+ ٌ 2 

 0ٌحا 0حا ٌ حخا ٌ = 4=  0(0)ص + 

  2=  0(2 –)ض - 
 ص

2
2

4


 

+  0(2 –)ض 
 ص

2
2

4


 هىع اللؼؼ هاكص     2=  

 : الحلد( 
2

k 2 1 s  

wلىً  
3k  ظها  بخػىٍ

w
3 2 1 s  

2 w
3s9 9 w2 s 1 2   

2
(s 1)9 w2  كؼؼ ميافئ 

 الحل: ٌ(

= )ن +  0ض
ن

1
+  0+  0= ن 0(

2ن
1

 

 -= )ن  0ص
ن

1
+  0 – 0= ن 0(

2ن
1

 

 كؼؼ شائد        4=  0ص – 0بالؼسح : ض

 الحل:و( 

  ن= ٌ 0ص –  2   ن ٌ – 2=  0ص

ن

2
  =0 

ٌ

 ض      
ن

 = ض  2ٌ

  0= ض ن ٌ

  0= ض 0ص – 2

 مػادلت دائسة        2=  0+ ص 0ض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




